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Százszínû õsz
Talán senki nem vitatja azt a tényt, hogy az õsz a legszí-

nesebb idõszaka az évnek. A természet felvette színes kön-
tösét, száz színben pompázó fákon, bokrokon pihen meg az
emberi szem. Gyakran rácsodálkozunk arra, hogy milyen
szép is a világ.

S amilyen színes a természet, olyan színes a települé-
sünk programja is. Kihasználtuk a lehetõségét annak, hogy
korlátozások nélkül szervezhettük meg rendezvényeinket.
Nagysikerû jubileumi falunapot tartottunk augusztusban.
Szeptemberben végre rendes tanévet kezdhettek iskolása-
ink, a hónap közepén pedig Kistérségi Gazdanapot szervez-
tünk. A Ficánka Óvoda is megrendezte a Jótékonysági bál-
ját, amelynek bevételébõl a gyerekek komfortérzetét javító
árnyékolót terveznek megvalósítani az új játszóudvaron. A
Könyvtárban egy év kihagyás után újra meg tudták rendezni
a nyári olvasópályázat eredményhirdetését, sõt a Népmese
Napja alkalmából ismét volt vetélkedõ is. Az Arany Alkony
Nyugdíjas Klub Népdalköre, és a Nõszirom Egyesület ének-
kara újra kezdte a próbákat, így valószínûleg idén újra lesz
karácsonyi koncertünk is.

Elkezdõdött és igen látványosan halad az egyesített járda
és kerékpárút építése, s az utolsó simításokat végzik az új
bölcsõde épületén is.

Tartalmas idõszakot hagytunk magunk mögött, de az elõt-
tünk álló hónapokra is bõven akad még tennivalónk. Biza-
kodóan tervezzük, s reméljük, hogy mindent meg is tudunk
valósítani.

Most azonban készülõdjünk emlékezni. Mindszentek elõtt
állva sokkal gyakrabban jutnak eszünkbe azok a szerette-
ink, akik már nem lehetnek velünk. Szomorú idõszak ez,
amelyet az életük felidézésével könnyebben élnünk át.  A
mindenszentek a keresztények ünnepe, az üdvözült lelkek
emléknapja, melyet a katolikus keresztény világ november
1-jén tart. Ilyenkor még nagyobb odafigyeléssel tesszük rend-
be a síremlékeket, virágot viszünk, és gyertyákat, mécsese-

ket gyújtunk az ott nyugvók emlé-
kére. Mindannyiunknak van

kire emlékezni, s bár szo-
morú, de mégis valahol
megnyugtató, hogy éle-
tük tovább folytatódik

a sírt körülálló utó-
dokban.

Belicza László
polgármester

Juhász Gyula:

Consolatio

„Nem múlnak õk el, kik szívünkben élnek,

Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.

Õk itt maradnak bennünk csöndesen még,

Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.

Emlékük, mint a lámpafény az estben,

Kitündököl és ragyog egyre szebben

És melegít, mint kandalló a télben,

Derûs szelíden és örök fehéren.

Szemünkben tükrözik tekintetük még

S a boldog órák drága, tiszta üdvét

Fölissza lelkünk, mint virág a napfényt

És élnek õk tovább, szûz gondolatként”.
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Képes beszámoló a 25. jubileumi Falunapról
Ha augusztus, akkor Falunap. Településünk legnagyobb ren-

dezvénye mindig ebben a hónapban kerül megrendezésre. Így
van ez már 25 éve. Az évek folyamán sok változáson ment át,
mostanra már-már fesztiváli méreteket öltött a két napos ren-
dezvény. Ez év különlegessége az volt, hogy ezen a napon
tartottuk a Kállósemjénbõl Elszármazottak találkozóját is,
amelyre közel 150 fõ tért haza párjával, családjával.

Ami viszont nem változott, hogy szombaton az Önkor-
mányzati ünnepség keretében kerültek átadásra a kitüntetõ
címek és díjak. Ebben az évben Kállósemjén Nagyközség
Önkormányzata Díszpolgári címet adományozott Dirbász
János egyéni vállalkozónak és Papp Tibor görögkatolikus
fõhelynöknek, míg Lipcsei Miklósné nyugalmazott magyar-
történelem szakos pedagógus részére Oktatási és Közmûve-
lõdési díjat adományozott.

A Falunapi rendezvényünkkel párhuzamosan futott a „Ha-
gyományok Napja és Gyermekmûsorok Kállósemjénben” prog-
ramunk is, amelynek keretében a Dr. Erdész Sándor Könyv-
tárban bábelõadással és interaktív zenés gyermekmûsorral
vártuk a legkisebbeket. Népi gyermekvetélkedõ, viselet kiál-
lítás is színesítette a programot, de volt itt arcfestés, csillám-
tetoválás, légvár, változatos színpadi produkciók és egy egész
vidámpark is. Idén is igyekeztünk minden igényt kielégítõ
programot összeállítani. A látogatottságból ítélve ez sikerült
is. A fõ mûsorszám a Kozmix volt. Fergeteges produkciójuk
még azt is elfeledtette, hogy több mint fél órát csúszott (a
szervezõk és a fellépõk hibáján kívül) a mûsorkezdés.

Természetesen az az egész produktum nem jöhetett volna
létre, ha nincs olyan fantasztikus közönségünk, mint a
kállósemjéni emberek! Köszönet érte mindenkinek, aki kilá-
togatott a rendezvényre, s remélhetõen jól is érezte magát. A
nap hangulatáról beszéljenek tovább a képek. – psza –
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„A legfõbb mûvészet, tudod mi? Derûs szívvel megöregedni!”
2021. október 21-én (csütörtökön) immáron tízedik alka-

lommal köszöntöttük településünk szépkorú lakosságát, az
Idõsek Világnapja alkalmából. A megjelenteket Belicza
László polgármester úr mellett Dr. Simon Miklós ország-
gyûlési képviselõ Úr is köszöntötte.

A megjelenteket Belicza László polgármester úr köszön-
tötte, majd történelmi egyházaink képviselõi áldást kértek
valamennyi jelenlévõre. Ezt követõen a Pesti Zenés Szín-
pad mûvészei, Szász Kati és Pomlényi Péter szórakoztatta a
közönséget. Az ünnepség keretein belül, polgármester úr és
jegyzõasszony, jelképes ajándékkal köszöntötte azokat a
házaspárokat, akik 50 évvel ezelõtt mondták ki a boldogító
igent. A rendezvény egy finom estebéd elfogyasztásával,
némi baráti beszélgetéssel ért véget.

– psza –

Rendezvényünknek idén is a Kállay-kúria adott otthont,
amelyre a 70 év feletti idõs emberek kaptak meghívást. In-
vitálásunkat közel 100 fõ fogadta el, akik nagy örömmel
jöttek az ünnepségre.

F e l h í v á s
Az Orfeusz Kegyeleti Szolgáltató Kft., mint a kállósemjéni köztemetõ üzemeltetõje, ezúton tájékoztatja
a temetõlátogatókat, hogy az

1997. január 01. elõtt betemetett sírhelyek megváltási ideje
2021. december 31-én lejár.

A sírhelyek újraváltását a rendelkezésre jogosultak Kovácsné Kocsis Éva temetõgondnoknál tehetik meg.

Telefon: 06-30/501-4550
Rendelkezésre jogosultak: a sírban nyugvó utoljára elhelyezett elhunyt temettetõje, illetve törvényes örököse.

Az újraváltáshoz szíveskedjenek magukkal hozni személyi igazolványukat és lakcímkártyájukat, valamint adat-
egyeztetés miatt a sírban nyugvó személyek adatait (név, születési név, születés és elhalálozás éve).

Sírhelydíjak:
Egyszemélyes sírhelydíj 25 évre: 9 145 Ft
Kétszemélyes sírhelydíj 25 évre: 18 290 Ft
Gyermeksírhely díja: 2 795 Ft

Fenti árak tartalmazzák az ÁFÁ-t.

(Kállósemjén Nagyközség Képviselõ-testülete 13/2011. (X.27.) határozata alapján)

Az újra nem váltott sírhelyek értékesítésre kerülhetnek.

Kegyeleti Szolgáltató Kft.
üzemeltetõ
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Hamarosan elkészül Kállósemjénben
a gyalog- és kerékpárút...

Mit is jelent ez a fogalom a KRESZ szerint?
„Gyalog - és kerékpárút: a gyalogos, a kerekes szék és a

kétkerekû kerékpár közlekedésére kijelölt út. Ha a gyalo-
gos- és a kerékpáros-forgalmat burkolati jel választja el, a
gyalogos és a kerékpáros csak az útnak a részére kijelölt
részén közlekedhet;”

Hol szabad kerékpározni?
Csakis az elkészült kerékpárúton, hiszen a Kossuth út

mellett már van gyalog és kerékpárút, tehát ebben az eset-
ben csak itt szabad kerékpározni, kivéve, ha az úttesten
kerékpáros nyom (piktogram) van felfestve, az úttesttel ke-
resztezõdõ pontokon is láthatunk majd ilyen felfestéseket,
ugyanis ebben az esetben az úttesten is szabad kerékpároz-
ni. A megengedett sebesség kerékpárúton 20 km/h.

Gyalog- és kerékpárút jelzõ táblát láthatjuk Kálló-
semjénben is a gyalog- és kerékpárút vonalán több ponton.

A jelzõtábla kék színû, kör alakú. Belsejében egy gyalo-
gos felnõtt és gyerek látható kézen fogva, és egy kerékpár.

 1. A gyalogosok alatt van egy kerékpár és nincs elvá-
lasztó vonal közöttük. Ebben az esetben az úton belül nincs
kikötés, hogy hol mehet a gyalogos és hol közlekedhet a
kerékpáros. Mi Kállósemjénben ezt a táblát láthatjuk majd.

2. A gyalogosok mellet jobbra van egy kerékpár, melyet
vonal választ el egymástól. Ebben az esetben az úton
belül fel van osztva, hogy hol közlekedhet a gya-
logos és a kerékpáros. Tehát ha a   gyalogos és
a kerékpáros forgalmat burkolati jel választja
el, akkor a gyalogosok és a kerékpárosok csak
az útnak azon részén közlekedhetnek, amit
kijelöltek számukra.

Gyalog- és kerékpárút szabályai
A legfontosabb tudnivaló, hogy kötelezõ

a használata, ha ilyen tábla van jelen. Ilyen
helyeken nem közlekedhetsz az úttesten kerék-
párral. A gyalog és kerékpárút használatakor ki-
nek van elsõbbsége? Erre a KRESZ két pontot fogalmaz
meg:

– „A gyalog- és kerékpárúton a kerékpáros a gyalogos
forgalmat nem akadályozhatja és nem veszélyeztet-
heti.”

– „A gyalog- és kerékpárúton a gyalogos a kerékpáros
forgalmat nem akadályozhatja és nem veszélyeztet-
heti.”

Ez azt jelenti, hogy kölcsönösen oda kell figyelni egymás
biztonságára és egyik félnek sincs elsõbbsége. Kerékpáros-
ként ügyelj a gyalogosokra, gyalogosként a kerékpárosra.
A gyerekek néha teljesen kiszámíthatatlanok, könnyen irányt
váltanak, ezért fokozottan kell figyelned rájuk kerékpáros-
ként. Olyan sebességgel haladj, amiben még hirtelen és bal-
esetmentesen is le tudsz fékezni.

Mi történik, ha a kerékpárút vonalvezetése útkereszte-
zõdéshez ér?

Kerékpárutak úttesten való átvezetésénél  a kerékpáros-

nak nincs mindig elsõbbsége! Az útkeresztezõdésekben az
elsõbbséget  jelzõtáblák  szabályozzák. Ha nincs ilyen táb-
la, akkor mindig a  jobb kéz felõl érkezõknek van elsõbb-
sége.

Gyalog- és kerékpárúton nekünk kerékpárosoknak
kell jobban figyelnünk a gyalogosokra, és ha szük-

séges inkább lassítsunk és álljunk meg. A gya-
logosok (különösen idõsek, valamint gyere-
kek)  kiszámíthatatlan mozgására, hirtelen
elõbukkanására mindig számítanunk kell,
ezért sebességünket ennek megfelelõen vá-
lasszuk meg! Ha gyalog- és kerékpárúton a
gyalogosok forgalma a kerékpárosok tovább-

haladását akadályozná, az úttesten is szabad
kerékpározni.
Nagyon érzékeny pontjai lehetnek a

kállósemjéni kerékpárútnak forgalombiztonsági
szempontból a kapubejárók. Ezeken a pontokon a kerékpá-
rosok mindig számíthatnak gépkocsikra, és a gépkocsik is
mindig számíthatnak közlekedõ kerékpárosokra. Ezért köl-
csönösen nagyon figyelmesnek kell lennünk, hiába a kerék-
párúton haladóknak van elsõbbsége!

Nagyon fontos tudnivaló a gépjármûvet vezetõknek, hogy
gyalog - és kerékpárúton a megállás és várakozás is TILOS,
a szabály megsértése „Közúti közlekedés szabályok kisebb
fokú megsértése” besorolásba esik, melynek - Büntetési té-
telének összege: 20.000Ft – 40.000Ft-ig terjedhet!

Mit tegyenek azok a gépkocsi tulajdonosok, akik a meg-
szokott helyeken eddig parkoltak pl.: boltok elõtt?

Javasoljuk mindenkinek, hogy keressenek olyan parkoló-
helyeket, ahol szabályosan tudnak parkolni és nem számít-
hatnak pénzbírságra! A gyalog és kerékpárút aszfaltcsíkján
és az igen keskeny útpadkán is egyértelmûen „fél kerék-
kel” is tilos a megállás!

A kerékpárosokra visszatérve, a közlekedésben résztve-
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võ kerékpárosoknak minden esetben biztosítania kell a ke-
rékpár kötelezõ felszereléseinek meglétét a közlekedésben
történõ biztonság alapjainak felelõs megteremtéséért.

KERÉKPÁR KÖTELEZÕ TARTOZÉKAI!
a) könnyen kezelhetõ, megbízható kormányberendezés,

amely semmilyen helyzetében nem akadályozza a ke-
rékpár egyéb kezelõszerveinek mûködtetését,

b) két, egymástól függetlenül mûködtethetõ, száraz és
nedves idõben egyaránt hatásos fékszerkezet, amelyek
közül az egyik az elsõ, a másik a hátsó kerékre hat,

c) hangjelzõ berendezés, amely csak csengõhangot ad-
hat,

d) egy elõre fehér vagy kadmium sárga fényt adó, sötét-
ben, tiszta idõben legalább 150 méter távolságról lát-
ható lámpa,

e) egy hátra piros fényt adó, sötétben, tiszta idõben leg-
alább 150 méter távolságról látható helyzetjelzõ lám-
pával,

f) elõl egy fehér, hátul egy vagy két piros színû, szim-

metrikusan elhelyezett, nem háromszög alakú fény-
visszaverõ, és

g) legalább az elsõ keréken, legalább 2 db, egy átmérõ
mentén elhelyezett borostyánsárga színû, mindkét ol-
dal felé hatásos oldalsó fényvisszaverõvel (küllõpriz-
mával). A küllõprizmák helyett vagy mellett alkalmaz-
ható két oldalon fehér fényvisszaverõ körgyûrû felület
is a kerékpántok közvetlen közelében vagy az ENSZ–
EGB 88. sz. elõírásának megfelelõ gumiabroncsokon.

Mire számíthatnak azok, akik hiányos kerékpár felszere-
léssel vesznek részt a közlekedésben?

A bírság összege 5 000 Ft–20 000 Ft között van. Minél
több a kötelezõ felszerelések hiányának darabszáma, an-
nál nagyobb mértékû lehet a büntetés.

Kérünk és bíztatunk minden kállósemjéni lakost, gyalo-
gost és kerékpárost, hogy használják gyakran a gyalog - és
kerékpárutat, s az itt felsorolt tudnivalókat adják át család-
tagjaiknak, gyermekeiknek, hiszen minden esetben legfon-
tosabb az egészség és a biztonság.

Kállósemjén Nagyközség Önkormányzata

Kállósemjéni életképek...
Örömmel mondhatjuk, hogy a 2021. augusztus 21-én be-

mutatott Kállósemjéni életképek címû könyv, nagyon jól
sikerült kiadvány lett.

Kállósemjéni életképek immár a történelem ugyanolyan ré-
szévé vált, mint a sok-sok történet, melyet a könyv elmesél.

A Kállósemjéni életképekbõl már nagyon sok példányt
vásároltak a helyiek kedvezményes áron.

Az EFOP 1.5.3-16-2017-00119-es számú a „Cél közös,
együtt a jövõnkért!” nevû projektben a könyv megalkotásá-
val már 2016-ban elindult a helyi gondolkodás.

Az adatgyûjtés 2018-ban kezdõdött. A folyamat megkez-
déséhez kellett egy stáb, melynek tagjai örömmel vállalták
a nemes feladatot. A Kállósemjénben élõ idõsebb korúak
kulcsszerepet játszottak a könyv megszületésében, hiszen
számtalan történetet át kellett adniuk, el kellett mesélniük.
Abból indultak ki az adatgyûjtõk, hogy az idõsek által el-
mondott élethelyzetek, történetek akár 100 évre is vissza-
nyúlhatnak a hitelesség megõrzése mellett. Az adatgyûjtés
gyakran az idõsek otthonaiban történt, melyeket hangfelvé-
telek is õriznek. Az összegyûjtött tartalom segítségével el-
indulhatott a könyv vázlatának megírása, a fejezetek fel-
osztása. A rendelkezésre álló adatmennyiség adta a könyv
teljes terjedelmét, mely összesen 541 oldal lett. A képi anyag
mennyisége szintén nagy mozgásteret adott a könyv illuszt-
rálásának tekintetében, melyeket a digitalizálás során sor-
számoztak, és témakörökhöz illesztettek a szerkesztõk. A

Itt megragadva az alkalmat felhívjuk a kedves olvasók
figyelmét, hogy a kiadvány a könyvtárban még 2 000 Ft/db
áron megvásárolható!

Mudri Imre
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V. Közfoglalkoztatási Kiállítás és Vásár

Idén 5. alkalommal került megrendezésre Nyíregy-
házán a Kossuth téren a Közfoglalkoztatási Kiállítás és
Vásár. A programon 100 település jelent meg, hogy be-
mutassa a településén folyó közfoglalkoztatás eredmé-
nyeit.

A kiállításon mi is képviseltettük magunkat a helyi
programban készült kézmûves termékekkel, kötények-
kel, párnákkal, kis állatkákkal, kulcstartókkal,
hûtõmágnesekkel, natúr fa termékekkel. Mi nemcsak
kiállítottuk az elkészült eszközöket, hanem értékesítet-
tük is õket, mely egy igazán egyedi színfoltja volt a prog-
ramnak, hiszen a legtöbb település csak kiállítóként ér-
kezett a rendezvényre.

Szulimán Zsolt, a Belügyminisztérium Közfoglalkoz-
tatási Stratégiai és Koordinációs Fõosztályának fõosztály-
vezetõje meglátogatta standunkat, megtekintette termé-

keinket, kifejezte elismerését a közfoglalkoztatottak ál-
tal készített egyedi munkák tekintetében.

Büszkék vagyunk arra, hogy minden évben elégedet-
ten, és sok-sok dícsérettel térünk haza a Közfoglalkozta-
tási Kiállítás és Vásár után, megállapítva, hogy közfog-
lalkoztatottaink munkája  értékteremtõ. Köszönjük ne-
kik, hogy munkájukkal hozzájárulnak ahhoz, hogy év-
rõl-évre büszkén képviselhetjük településünket a hason-
ló rendezvényeken.
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Indul a fûtési szezon
Tájékoztató a fûtési szezont megelõzõ teendõkrõl
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Házszámok rendezése településünkön
– tájékoztatás –

Tájékoztatom a Tisztelt érintetteket, hogy 2021-ben- jog-
szabályi elõírásnak eleget téve-felülvizsgálatra kerülnek a
Kállósemjén Nagyközségben található lakóingatlanok köz-
ponti címregiszterben rögzített adatai.

A jelenlegi felülvizsgálat azért válik szükségessé, mert
egyes ingatlanok esetében az ingatlan elmúlt évtizedekben
történt megosztása, ikerház építése, vagy az utcában talál-
ható üres telkek késõbbi beépítése folytán a házszámok nem
a hatályos szabályozás szerint kerültek megállapításra az
építésügyi hatóság eljárása során.

Sok esetben tapasztalható, hogy egy-egy telek esetében
az ingatlan-nyilvántartásban szereplõ (tulajdoni lapon talál-
ható) házszám nem egyezik a helyi lakcímnyilvántartás
adataival, és ez problémát jelent a lakcímbejelentés során,
vagy a közüzemi szolgáltatóknál történõ ügyintézéskor.

Szintén elõforduló probléma, hogy a lakóingatlanok nin-
csenek feltüntetve a Földhivatalnál vezetett nyilvántartás-
ban, azaz a közhiteles ingatlan-nyilvántartási térkép szerint
a valóságban beépített telek beépítetlen.

Amennyiben a felülvizsgálati eljárás során megállapítás-
ra kerül, hogy adott ingatlan adatai nem megfelelõek vagy
hiányosak, az érintett tulajdonosok a változásról a Magyar
Posta útján, ajánlott levélként küldött határozatban értesül-
nek. A határozat tartalmazni fogja a szükséges további ten-
nivalókat is (pl. lakcímkártya cseréje, épület feltüntetésé-
nek kötelezettsége).

A felülvizsgálati eljárás ingyenes.
A zökkenõmentes ügyintézés érdekében kérem a Tisztelt

Érintettek együttmûködését!
Harsányiné Dr. Teremi Sarolta

jegyzõ

A fûtési szezon hivatalosan október 15-én kezdõdik, vi-
szont a hûvösebbre fordult idõjárás miatt sok helyen már
befûtöttek. Azok, akik még nem ellenõriztették kéményü-
ket és fûtõeszközeiket még mindig megtehetik, de azt tudni
kell, hogy a szakemberek leterheltsége miatt, ilyenkor már
megnõ a várakozási idõ.

A kéményseprõ õsszel és télen is el tudja végezni a ké-
mény ellenõrzését, és ha szükséges, a tisztítását. Arra azon-
ban érdemes figyelni, hogy a kéményellenõrzés napján ne
fûtsünk be, hogy a kéményseprõnek ne forró környezetben
kelljen dolgoznia.

A kéményeket
� gázos fûtés esetén kétévente,
� szilárd tüzelés esetén évente egy alkalom célszerû át-

vizsgáltatni.
A kéményseprés:
� családi házak esetében – ha abba nincs bejegyezve

semmilyen vállalkozás- ingyenes.
� a tulajdonos kérésére történik és idõpontfoglalás szük-

séges hozzá.
Település függõ, hogy a kéményseprést:
� egy kéményseprõ cég, vagy
� a katasztrófavédelem kéményseprõi végzik.
Ez az információ megtalálható a: https://kemeny-

sepres.katasztrofavedelem.hu/ weboldalon, az irányítószám
beírásával. Kállósemjénben a katasztrófavédelem
kéményseprõipari szerve végzi el az ingyenes kéménysep-
rést. Ugyan ezen az oldalon az online ügyintézést kivá-
lasztva, lehetõség van az idõpontfoglalásra is.

Azt, hogy mennyire fontos a kémények tisztítása, jól
mutatja az idei tûzesetek száma. Országosan eddig már 702,
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében pedig 56 kéménytûzhöz
riasztották a tûzoltókat, amelynek leggyakoribb oka, hogy
a belsõ falra lerakódott korom és kátrány meggyullad. Min-
den hatodik lakástûz a kéményben keletkezik. 

A fûtési idõszakban megnõ a szén-monoxid-mérgezéses

esetek száma is. Tévhit, hogy csak a régi gázkazánoknál
jelentkezhet ez a probléma, hiszen minden nyílt égésterû
fûtõeszköz és vízmelegítõ esetében elõfordulhat, ha mûkö-
dés közben nem biztosított a levegõ utánpótlás. A kandalló,
a cserépkályha, illetve a vegyes tüzelésû kazán, a konvek-
tor és a fali vízmelegítõ, ha nyílt égésterû, akkor a szoba
levegõjét használják mûködés közben. Ha nincs elég friss
levegõ ezek környezetében, szén-monoxid fog keletkezni,
ami magas koncentrációban akár egy percen belül is halált
okozhat. Idén hazánkban már 14 ember vesztette életét szén-
monoxid mérgezés miatt. Évente egyszer érdemes szakem-
berrel megnézetni a fûtést és a vízmelegítõket. Ezek
hõtermelõ, lánggal égõ berendezések, a meghibásodásuk
lakástûzhöz vagy szén-monoxid-mérgezéshez vezethet.

Érdemes minden nyílt égésterû fûtõ- és vízmelegítõ esz-
köz mellé szén-monoxid-érzékelõt helyezni. Az érzékelõt a
fûtõeszköztõl, vagy vízmelegítõtõl egy méterre, fejmagas-
ságba helyezzük el, és figyeljünk a szavatossági idejükre.

Vegyes tüzelésû kazánok esetében félrevezetõ lehet a
megnevezés, hogy „vegyestüzelésû” berendezés. Sokan ezt
a szót a valódi jelentése szerint értelmezik, vagyis azt hi-
szik, hogy ezeket a berendezéseket lehet fûteni háztartási
hulladékkal, PET palackokkal, csíkokra vágott traktor- és
autógumival, hungarocell maradékkal, állati tetemekkel,
olajos ronggyal, kátrányos villanyoszloppal, olajos vasúti
talpfával, bútorlappal, kiselejtezett ruhákkal, papírhulladék-
kal, festékmaradvánnyal, használt pelenkával, vagy eset-
leg még kerti nyesedékkel, fával, szénnel, brikettel.

A vegyestüzelés igazából csak a kerti nyesedéket, a fát,
a szenet, és a brikettet foglalja magában. A többi a kommu-
nális hulladékba, vagy a hulladék udvarba való.

Tisztelt Olvasóink!
Amennyiben azt tapasztalják, hogy a szomszédjukban a

tüzelés során kommunális hulladékot, gumit, mûanyag palac-
kot égetnek, vagy a kéménybõl kiáramló füst miatt képtelen-
ség szellõztetni a katasztrófavédelem 1818-as telefonszámán
(9 menüpont 1.4 almenüjében) panaszbejelentéssel élhet.
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Közösség, részvétel és küldetés
Ferenc pápa meghirdette a következõ püspöki szinódust,

amely 2023 õszén lesz Rómában. Ennek témája maga az
egyház szinodalitása. A címét így határozta meg a legfõbb
egyházfõ: Egy szinodális Egyházért: közösség, részvétel és
küldetés. Annak érdekében, hogy ne csak az egyházfõk tár-
gyaljanak errõl a fontos kérdésrõl, hanem a folyamat termé-
szetes részeként az egész egyház bekapcsolódjék, Ferenc
pápa szeretné az egész katolikus egyházat megmozgatni,
annak minden tagját megszólítani. Így érhetjük el, hogy az
eredmény is közös legyen.

A Nyíregyházi Egyházmegye minden parókusa és egy-
házközségi világi elnöke, valamennyi intézményvezetõje
kapott meghívást október 17-ére, arra a püspöki nagyvecser-
nyére, melyen a fõpásztor, Ábel püspök atya megnyitotta a
szinódusi folyamat egyházmegyei szakaszát. A vecsernyén
az Evangéliumot a hierarcha olvasta fel Szent Máté apostol
könyvébõl, amely igeszakasz különös módon csengett össze
az alkalom apropójával:

„Péter vagy, erre a sziklára építem egyházamat, s az al-
világ kapui sem vesznek rajta erõt.” Mt16, 18

„Elindulunk egy úton, melyet a Szentatya hirdetett meg,
s melyre valójában a Szentlélek hív minket” – kezdte be-
szédét a fõpásztor. S az elõttünk álló folyamatokról így fo-
galmazott: nagy feladat, megtiszteltetés, történelmi jelen-
tõségû az egyházmegye életében. Évtizedekkel ezelõtt volt
legutóbb ilyen nemzetközileg is kiterjesztett, nagyfokú tár-
sadalmi párbeszédre építõ szinódus – a második vatikáni
zsinat elõkészítéseként. A Szentatya, aki mindannyiunk
válaszára kíváncsi, arra a kérdésre keresi a választ: hogyan
látják az emberek az egyház jelenét és jövõjét a közösség,
a részvétel és a misszió/küldetés tükrében – s a katolikus
egyházon belül a görögkatolikus egyházra vonatkozóan is.

Ahogyan az elhangzott evangéliumi szakaszban Jézus
megkérdezi tanítványaitól: »Kinek tartják az emberek az

Emberfiát?«, úgy kérdez bennünket a Szentlélek: minek tart-
ják, hogyan látják a görögkatolikus egyházat az emberek,
a közösséget, az abban való részvételt és a küldetését.

A püspöki hivatalban már elkezdõdtek az elõkészítõ mun-
kálatok, de az egész egyházmegye területére kiterjesztve
indulhat el a párbeszéd a hívek, az intézményeinkhez tar-
tozó emberek és a papok között.

A szinódus imája
 
Elõtted állunk, Szentlélek,
és a te nevedben gyûltünk össze.
Egyedül te vezess minket,
lelj otthonra a szívünkben;
taníts minket a követendõ útra,
és arra is, miként járjunk rajta.
Gyengék és bûnösök vagyunk;
ne hagyd, hogy zûrzavart szítsunk.
Ne engedd, hogy a tudatlanság tévútra vezessen bennünket,
vagy hogy az elfogultság befolyásolja cselekedeteinket.
Add, hogy megtaláljuk benned az egységet,
hogy együtt haladhassunk az örök élet felé,
és ne térjünk el az igazság útjától,
sem attól, ami helyes.
Mindezt tõled kérjük,
aki mindenütt és minden idõben munkálkodsz,
az Atyával és a Fiúval egységben,
mindörökkön örökké. Ámen.

A szinódus imáját templomunkban minden szertartás után
el fogjuk imádkozni, így bekapcsolódva ebbe az egész

világegyházat érintõ folyamatba.

       Orosz István
parókus, kerületi esperes
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Megújul a református templom Kállósemjénben
 A Kállósemjéni Református Egyházközség az „Egyházi

épített örökség védelme és egyéb beruházások támogatása”
pályázatán belül pozitív elbírálásban részesült. Épített egy-
házi örökség, hitéleti célokat szolgáló épület felújítására
lehetett pályázni, s hálásak vagyunk, hogy megtehettük, s
mi is belefértünk a támogatottak körébe.  Ennek eredménye
az, amit már láthatnak azok, akik a Petõfi köz 5. szám alatt
lévõ templomunk mellett elhaladtak a hetekben.

  Ebben a hónapban elkezdték a munkát, melynek irányí-
tója a Mátyás-Color Team Kft. Az állványozás folyamatát
már hetek óta láthatták az erre közlekedõk. A külsõ munká-
latok is lassan a végére érnek. A toronysisak frissült meg
egy festésnek köszönhetõen, valamint a homlokzat kapott
egy külsõ lélegzõ felületet és ezzel együtt egy régi, de friss
színezést. Belül pedig egy szellõzõ vakolatot kap templo-
munk északi – és oromfalának az a része, ahol a salétrom
megjelent.

  Bízunk benne,
hogy sokáig élvezzük
majd az elvégzett
munka eredményessé-
gét, s gyülekezetünk-
kel együtt minden
kállósemjéni lakos
együtt tud örülni!

Sipos Brigitta
lelkipásztor

„Európa, ismét találd meg önmagad!” II. János Pál
40 éve volt, hogy sikertelen merényletet követtek el

Rómában a lengyel Pápa ellen. Csodálatosnak mondható
felépülése és életben maradása után nem egészen másfél
év alatt felkereste Afrika 4 országát, Portugáliát, az Egye-
sült Királyságot, Argentínát, Svájcot, San Marinót. Ez 9
ország. Tizediknek 1982. október 31-november 9-ig Spa-
nyolországban volt, a merénylet után. A híres zarándok-
helyen mondta el a cikk címében olvasható szavakat.
Híres beszéde Compostellában: „Üzenet Európa Népei-
hez.”  Ekkor még  a vasfüggöny, a berlini fal állt és az
egypártrendszer élvezõi voltunk. Goethe megállapítása,
hogy „ Európa lelkiismerete e zarándoklaton született.”
Az El Camino az európai népek és szentek találkozási
helye immár másfél  ezer év óta. Európa önazonosságát
nem lehet megérteni a kereszténység nélkül, melybõl
Európa civilizációja, kultúrája, dicsõsége kifejlõdött- ál-
lapította meg Szent II. János Pál . „Ismét találd meg ön-
magad! Légy önmagad!  Fedezd fel újból kezdeteidet.
Éleszd fel gyökereidet. Térj vissza azokhoz a hiteles érté-
kekhez, amelyek dicsõségessé tették történelmedet. Építsd
újjá spirituális  egységedet. Ma a létezés helyett a birtok-
lás fenyeget. A jövõre 40 éves üzenet nem hullott termé-
keny talajra. A Nagy Pápa még csak ezt követõen láto-
gatott meg minket kétszer is, 1991-ben és 1996-ban. Alig

egy hónapja rövid, de emlékezetes Pápalátogatás része-
se volt hazánk. A pápai tanítás, a családról és Krisztus
követésérõl elmondott szavai maradandóak. Pár napja
Debrecenben, a Református Kollégiumban 3 napos val-
lásközi konferencia volt. Néhány ott elhangzott gondola-
tot ragadok ki az elhangzottakból. Veszélyes folyamatot
láthatunk ma Európában, mely a keresztény kultúra vissza-
szorítására irányul. Ha a hitet nem tartjuk meg, akkor
nemcsak a hit vész el, hanem mi magunk is. Ma fél mil-
lió gyermek tanul hittant az iskolákban. A közösségi média
sok szempontból megüti a kereszténység elleni uszítás
szintjét. Ma az Európai Unió intézményei azt a szelle-
met terjesztik, hogy a keresztény is legyen ateista. Egy
2018-as felmérés szerint a magyar emberek 80%-a érték-
nek tartja a kereszténységet. Az elõadók Menczer Ta-
más, Veres András  püspök, Balog Zoltán püspök, Szemerei
János püspök, Gulyás Gergely, Krakomperger Zoltán. Ve-
res püspök Kosztolányit idézte: „Mert nincs meg a kincs,
mire vágytam,/ a kincs, amiért porig égtem./ Itthon va-
gyok itt e világban,/ s már nem vagyok otthon az égben.”
Az Európai Unio alapító atyáitól származik az idézet:
„Európa vagy keresztény lesz, vagy nem lesz Európa!”

Horváth János címz.apát.plébános
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„Minden forrásom belõled fakad.” (Zsolt 87,7)

Semjéni szemmel a Nemzetközi
Eucharisztikus Kongresszusról

Szeptember 5-12. között rendezték meg Budapesten az
52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszust. Ez a rendez-
vény egy világméretû katolikus találkozó, tiszteletadás Jé-
zus Krisztusnak, aki hitünk szerint közöttünk van az Eucha-
risztiában (Oltáriszentség) testével és vérével a kenyér és
bor színe alatt, akit minden szentmisében ünneplünk. Ma-
gyarországon 1938-ban volt ilyen jellegû kongresszus (ahol
szintén részt vettek kállósemjéniek) és idén 83 év elteltével
ismét hazánk adhatott otthont ennek a jelentõs esemény-
nek. Templomunkban már lassan két éve minden alkalom-
mal imádkoztunk a kongresszus eredményességért, az ün-
nepség hetén pedig minden este összegyûltünk, hogy közö-
sen imádkozhassunk az Oltáriszentség elõtt azért, hogy a
kongresszus valóban népünk lelki megújulására szolgáljon.
Nagy öröm településünk és egyházközségünk számára, hogy
a hosszas szervezést követõen eljuthattunk és jelen lehet-
tünk a kongresszus záró szentmiséjén, amelyet Ferenc pápa
mutatott be a Hõsök terén. Szeptember 12-én, vasárnap mint-
egy 50-en indultunk el a záró eseményre. A helybeliek mel-
lett Kislétáról, Pócspetribõl és Nagykállóból is csatlakoztak

hozzánk lelkes zarándokok. Felemelõ érzés volt a ragyogó
napsütésben, a zsúfolásig megtelt fõvárosi utcákon látni az
imádkozó embereket: magyarokat és külföldieket, akik a
világ minden részérõl érkeztek, valamint az áldást osztó
egyházfõt is, aki tõlünk pár méterre haladt el a pápai autó-
val. Az ott bemutatott szentmise és szentáldozás mindannyi-
unk számára lélekemelõ, bátorító és egyben megható él-
mény volt. Szintén emlékezetes, hogy a templomi körme-
neti kereszt és az újonnan készített helységnévtábla is ve-
lünk volt az eseményen, így sokan láthatták, hogy van az
országnak egy KÁLLÓSEMJÉN nevezetû települése, ahol
fontosnak tartották az ott élõk, hogy elzarándokoljanak erre
a világméretû vallási eseményre. Úgy gondolom, hogy a
kongresszus elmúltával hitünkben megerõsödve, újult erõ-
vel térhetünk haza otthonainkba és mindnyájan személye-
sen is megtapasztaltunk a kongresszus himnuszának záró
gondolatait. „Krisztus kenyér, s bor színében Úr, s Király a
föld felett, forrasz eggyé békességben, minden népet s nem-
zetet!”

Papp Sándor
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„Egy a Természettel” 2021.
Magyarországon elsõ ízben 1871-ben rendeztek orszá-

gos vadászati jellegû kiállítást, mely egyfajta szakmai fó-
rum volt anno. Száz éves jubileumkor került sor 1971-ben a
Vadászati Világkiállításra Magyarországon.

cal, tölggyel, az õzlábgombá-
val, hárssal, eperfával, megfi-
gyelhettük az õzek nyomait. In-
formációkat kaptunk a Mohos tó
történetérõl, beszélgettünk mér-
gezõ növényekrõl, mint a ku-
tyatej, kecskerágó. Megtekint-
hettük a Mohos láp megsegíté-
sére épített csobogót. Felleltük
a macskabaglyoknak kitett odút,
láttunk pöffeteg gombát, meg-
hallgathattuk a nyuszi, kacsa,
kisegér hangját, s a szajkó hangját élõben is hallhattuk. Meg-

ismerkedtünk a vadászok, erdészek
téli vadetetési törekvéseivel, a vad-
etetõkkel. Megtudhattuk hogyan vi-
selkedjünk az erdõben, hogy mennyi-
re fontos, hogy vigyázzunk az erdõre,
ne szemeteljünk, ne tépjük le a növé-
nyeket, ne tördeljük le a kisfákat. Le-
bilincselõ séta volt ez a vadászházig!

Visszaérkezve elfogyasztottuk a fi-
nom ebédet, s a dajkanénik által sü-
tött kakaós, lekváros palacsintát, s na-
gyot fogócskázhattunk, labdázhattunk
még a Vadászház udvarán.

Fáradtan, de rengeteg élménnyel
tértünk vissza az óvodába az önkor-
mányzat által rendelkezésünkre bo-
csátott busszal. Köszönjük szépen a
szülõk által a kisvonattal való utazás-
hoz és a palacsinta hozzávalóihoz,
innivalóhoz nyújtott támogatást!

Nagyon szépen köszönjük a Kállay
Vadásztársaságnak, hogy meghívtak
bennünket e fantasztikus õszi prog-
ramra! Szolnoki Mariann

2019-ben indították útjára az 50. évfordulós emlékév prog-
ramjait, melynek csúcspontja lett az idén õsszel megrende-
zett Vadászati Világkiállítás. A programsorozat egyik leg-
fontosabb célkitûzése, a társadalmi tudatformálás, mely ré-
vén erõsödhessen hazánkban a természet védelme, szerete-
te. Az emberek jobban megérthessék a fenntartható termé-
szethasznosítás törekvéseit.

A Vadászati Világkiállítás kísérõ programjaként intézmé-
nyünk meghívást kapott a Kállay
Vadásztársaságtól egy interaktív is-
meretterjesztõ nap eltöltésére a
Mohos tó közelében lévõ Vadász-
házhoz. Nagy örömmel, és izga-
lommal készültünk e napra!

Október 13- án reggel kisvonat
vitte ki az óvodás és bölcsõdés gyer-
mekeket a Vadászházhoz, ahol már
vártak bennünket a Vadásztársaság
vadászai, és a Nyírerdõ Zrt. erdé-
szei, Szokolovszki Géza és Erdei
Ferenc. Egy finom tízórai elfogyasz-
tása után, a gyermekek megfigyel-
hették a bográcsban fõvõ vadpörkölt
elõkészületeit, majd a kisvonattal
„kiutaztunk” a Mohos tisztásra, ahol
már várt bennünket „Géza bácsi”,
aki nagyon érdekes és fontos dolgok-
ról beszélt nekünk, miközben vissza-
bandukoltunk a Mohos tisztásról a
Vadászházhoz. Megismerkedhet-
tünk az erdõ növény-, és állatvilá-
gával, a Mátyás madárral, az akác-
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Szeptember 01-jén ismét megnyitotta kapuit az iskola a
diákjai elõtt. Az ünnepélyes tanévnyitó rendhagyó módon
került megvalósításra. A felsõs tanulókat az osztályfõnökök
köszöntötték és az intézményvezetõi köszöntõt olvasták fel
a diákoknak. Az alsós évfolyamos tanulók személyesen ve-
hettek részt a tanévnyitón. Az ünnepélyes tanévnyitót a szü-
lõk, polgármester úr, jegyzõnõ és a történelmi egyházak
képviselõi jelenlétükkel megtisztelték.

Az intézményvezetõ meleg szavakkal köszöntötte a kis-
diákokat, és léptette be õket az új „második otthonukba”.
Gulyás Netta szavalattal invitált mindenkit ebben a tanév-
ben a tanulásra, az 1. osztályosok pedig 1-1 verssel mutat-
koztak be. Ebben a tanévben 39 elsõ osztályos tanuló lépte
át izgatottan és érdeklõdve a tanterem ajtaját, akik 2 osz-
tályban kezdték meg tanulmányaikat. Az ünnepélyes tan-
évnyitót a hagyományos, felekezetek szerinti papi áldás
követte a templomokban.

Szeptember második hetében már elkezdõdött az úszás-
oktatás a 4. és a 6. évfolyamos tanulóknak a Nyíregyházi
Városi uszodában Kovács Gábor vezetésével. Minden pén-
teken a délelõtti órákban ismerkednek az úszás alapjaival.

A 8. osztályos tanulóknak az idén lehetõségük van a kö-
zépiskolai nyílt napokon részt venni, illetve több középis-
kola kereste meg õket, hogy bemutassák intézményüket. A
pályaválasztás segítése érdekében a tanulók egy online pá-
lyaorientációs vizsgálaton vettek részt, amely elõsegítette
a középfokú intézmények között választást számukra.

Az idén játékos formában az elsõ osztályosokat iskolánk
tanulóinak avattuk fel a Verébavató keretében. A 7-8. osz-
tályos „keresztszülõk” irányítgatásával fogadalmat tettek,
hogy az iskola szabályait 8 éven keresztül be fogják tartani.

Szeptember 23-án az 1-2. évfolyamos tanulók ellátogat-
tak a Dr. Erdész Sándor Könyvtárba, ahol megismerkedtek a
könyvtár által nyújtott lehetõségekkel, majd népmesét hall-
gattak meg. A gyerekeknek nagyon tetszett ez a délután, s
azóta már többen is visszajárnak izgalmas könyveket köl-
csönözni.

Már több éve csatlakozunk a Magyar Diáksport Napjá-
hoz. Idén szeptember 24-én az idõjárás miatt a tanteremben
kezdtük a sportnapot. Az osztályok különbözõ feladatokat
oldottak meg a sporttal és a magyar sportolókkal kapcsolat-
ban. Majd az idõ kegyes volt hozzánk, és a szabadban foly-
tattuk a sportot. A 4. és 6. osztályos tanulók Nyíregyházán
úsztak, õk ott végeztek játékos feladatokat. Az alsósok a
füvespályán 8 állomoson bizonyították ügyességüket és ki-
tartásukat. A felsõsök az iskolaudvaron szintén 8 állomáson
küzdöttek a legsportosabb osztály címért.

A legsportosabb osztályok:
– alsó évfolyamon a 2. a osztály;
– felsõ tagozaton a 8. a osztály.
Szeptember 30-án a Népmese napja alkalmából a 3-4.

évfolyamos tanulók több csapatban versenyeztek a Dr. Er-
dész Sándor Könyvtár által meghirdetett versenyen.

A szép õszi idõt többen is alkalmasnak találták arra, hogy
osztálykirándulást szervezzenek. Október 7-én a 6. évfo-
lyamosok Poroszlóra a Tisza-tavi Ökocentrumba látogattak
el, ahol az élõvilág gazdagságával ismerkedhettek meg, majd
ezt követõen a Hortobágyi Vadasparkban az õshonos ma-
gyar állatokat tekintették meg. A 7. osztályos tanulók elõ-
ször a mezõkövesdi Matyó Múzeumba látogattak el, ahol a
matyó néprajzi csoport életét és viseletét bemutató kiállí-
tást nézték meg. A következõ állomásuk Eger volt, ahol
megtekintették a várat és megismerték annak történetét. A
Kopcsik Marcipánia a marcipán képeivel és tárgyaival el-
varázsolta a tanulókat. A kirándulás során a tanulók nagyon
sok élménnyel gazdagodtak, és megismerkedtek Magyaror-
szág természeti és kulturális értékeivel.

A 3-4. évfolyamos tanulók közösen kirándultak Lillafü-
redre. A tanulók megismerkedtek a Bükki Nemzeti Park je-
lentõs természeti és épített turisztikai látványosságaival.
Innen kisvasúttal utaztak át Diósgyõrbe. Hazafelé a Muhi
Emlékmûnél emlékeztek a régi korok eseményeire. A kisdi-
ákok sok új élménnyel értek haza, az Északi-középhegy-
ségben való buszozás, az õszi erdõ látványa is feledhetet-
len emléket nyújtott a számukra.

Horváth János címzetes apát kezdeményezésére az isko-
lánk is részt vett a „72 óra kompromisszumok nélkül” prog-
ramban, melynek célja az önzetlen és önkéntes munka, mely
során a közös, egymást segítõ tevékenységet élhették át di-
ákjaink. Az idõsebb generáció megismerésére adott lehetõ-
séget, hogy pár tanulónk Horváth János helyi plébánossal
ellátogatott ezen a napon Kállósemjén legidõsebb nénijé-
hez, a 98. születésnapját ünneplõ Lipcsei Ferencnéhez,
Margit nénihez.

Október 11-én a szülõk tanulóink számára Sütemény Ki-
állítást és Vásárt rendeztek. A szülõk szabadidejüket felál-
dozva szebbnél szebb és finomabbnál finomabb süteménye-
ket készítettek a gyerekek nagy örömére. A gyümölcs- és a
krumpli saláta sem maradhatott el, a gesztenyepüré is igazi
sikert aratott. Mindenki kedvére választhatott, mert igen
gazdag kínálattal várták a diákokat.

Az idén tovább folytatódik a Lázár Ervin Program. Ennek
keretében az 1. évfolyamos tanulók Nagykállóban a Gard-
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rób Mûvészeti Csoport által elõadott Az eltáncolt cipellõk
címû elõadást tekinthették meg. Az interaktív mese meg-
mozgatta a tanulókat, õk is aktív résztvevõivé váltak a
mesének. A 3. és az 5. évfolyamos tanulók a Nyíregyházi
Móricz Zsigmond Színházba látogattak el október 20-án ahol
a Szaffi címû zenés mesejátékot tekintették meg.

A 8. a osztály emlékezetes mûsorral készült az ’56-os
események méltó megünneplésére. A tanulók Katona
Györgyné vezetésével emlékeztek a forradalom napjaira.
Az irodalmi elõadást az énekkar színesítette, akiket Lipcsei
Imre Andrásné készített fel. Az emlékezés zárásaként az
iskola tanulói és pedagógusai az emlékezés virágait helyez-
ték el  az 56-os emlékmûnél.

Az õszi szünet október 25-tõl október 29-ig tart. A szünet
utáni elsõ tanítási nap november 02. (kedd), amikor pihen-
ten és újult erõvel térünk vissza az iskola falai közé. Sok
pihenést és hasznos idõtöltést kívánunk minden diákunknak.

Kállay Miklós Általános Iskola vezetõsége

„Anno...”

Osztálykép
1982-bõl

Bizonyára észrevették már, hogy
elõszeretettel osztunk meg Önökkel
csoportképeket, osztályképeket. Va-
lamiért nagyon szeretjük ezeket a
fotókat, s talán éppen azért, mert
sokan vannak rajta. Most is egy
ilyen fényképet húztunk elõ a tar-
solyunkból. Az 1982-ben végzett 8.
b osztálynak Turcsák László volt az
osztályfõnöke. A képet testvére,
Turcsák Mária, magyar-történelem
szakos nyugalmazott pedagógus jut-
tatta el hozzák, melyet ezúton is kö-
szönünk neki.

Ülnek(balról): Holhós Anna Mária; Turcsák Mária tanárnõ; Turcsák László
osztályfõnök, Király József igazgató, nn; Bokri Ilona.

Állnak-elsõ sor balról: Lovász Katalin, Novák Anita; Lukács Katalin, Hor-
váth Ildikó; Danyi Beatrix; Kaliba Hajnalka; Ari Ilona; Molnár Irén;

Második sor: Páll Attila; Sitku Pál; Polom Csilla; Hollósi Judit; Darai Mag-
dolna; Hosszú Ferenc; Bokri István

Harmadik sor: Sitku György; Stekler Ferenc; Oláh Ferenc; Domokos István;
Király József; Haraszti Péter
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A nyári napok
után gyerekzsivaj
töltötte be az intéz-
mény falait szep-
tember 1-én. Na-

gyon mozgalmasan
kezdõdött az idei tanév,
hiszen már az elsõ napon
a nagycsoportosaink részt

vettek a VIDOR Fesztivál
keretében megrendezett

„Kismalac és a Farkasok” címû
bábelõadáson a Kállay Kúriában.

Megtartottuk az elsõ szülõi értekezleteket, melyeken
megbeszéltük az éves teendõket, egyeztettünk a szülõk-
kel az intézményben bevezetett járványügyi szabályok-
ról. Idén nagyon jó hírrel tudtunk indítani, hiszen a
Nagykállói Pedagógiai Szakszolgálat vezetõjével, és az
Önkormányzattal való egyeztetés után, az Önkormány-
zat segítségével a logopédiai és a fejlesztõpedagógiai
ellátás az óvodában valósul meg, nem kell Nagykállóba
behordani a gyermekeket. Valamint a szakszolgálat szer-
vezésében a nagycsoportos gyermekeknek lehetõség van
iskolaelõkészítõ mini-tréningre is, s ez is helyben valósul
meg az idei tanévben. Elindult a hitoktatás is a középsõ
és nagycsoportos gyermekek részére, mindhárom feleke-
zetnél.

Októbertõl pedig a Bozsik Program foglalkozásai is el-
kezdõdtek, óvodapedagógus irányításával, az iskola torna-
termében.

Szeptember elején nagyon kedves vendégek látogattak
el hozzánk, hiszen Magyarországon tartózkodtak az ameri-
kai Kossuth Társaság elnökségi tagjai, – Pataky Magdolna
(szül: Papp Magdolna) és férje Pataky Gábor – mely társa-
ság támogatta az óvodai játszóudvar kialakítását. Kis mû-
sorral, szerény, ám személyes ajándékkal köszöntük meg a
segítséget, s mutattuk meg az új udvari játékokat.

Nagyszerû felajánlást tettek felénk a KSB Csemege tulaj-

donosai segítve a járvány megelõzését, 2 db automata kéz-
fertõtlenítõ készüléket kapott óvodánk.

A Mobilitás hetének keretében „Gyere gyalog az oviba!”
akciót hirdettünk a gyermekeknek, felhívva figyelmüket az
autómentes közlekedésre, és a környezetvédelem fontossá-
gára.

A Napocska csoport tagjai vonatkirándulást tettek Nyír-
egyházára, valamint az Állatok Világnapjára meghirdetett
rajzverseny elõzményeként a Maci csoporttal közösen a
Füveskertbe látogattak ismerkedni az állatokkal. Nagyon
sok rajz született, melyet a Dr. Erdész Sándor Könyvtárban
állítottunk ki. Köszönjük szépen Papp Eleknek a lehetõsé-
get, hogy vendégül látott bennünket!

A sok program között az óvónénik szorgos kezei nem
tétlenkedtek….elkészült a játszóudvar palakerítésének fes-
tése, és segítséget nyújtottunk a Kistérségi Gazdanap, vala-
mint a Szüreti bál dekorációjának elkészítésében.

Szeptember végén egy számunkra kedves program való-
sult meg, hiszen a Népmese napja volt. Nagycsoportosaink
a Dr. Erdész Sándor Könyvtárba látogattak el, ahol megis-
merkedtek a könyvtár rejtelmeivel, a kölcsönzés folyama-
tával, beiratkozhattak a könyvtárba, valamint a „Kiskon-
dás” mesét tekinthették meg papírszínház formájában.

Szeptember 30-án, Benedek Elek születésnapján pedig
nagyon kedves vendégek látogattak el hozzánk, az Arany-
alkony Nyugdíjasklub tagjai, és meséltek nekünk egy-egy
mesét, s csodálatos történeteket arról, hogy milyen volt az
élet, amikor még õk voltak gyermekek.

Október elején a Vadászházhoz kaptunk meghívást a
Kállay Vadásztársaságtól, s tölthettünk el egy nagyon izgal-
mas napot a Vadászháznál a Vadászati Világkiállítás kísé-
rõprogramjaként.

Köszönjük szépen a szülõk által felajánlott kisvonatozást,
palacsintát, innivalót!

Mivel kiemelt figyelmet fordítunk az egészség megelõ-
zésére a Kézmosás Világnapján a Nagykállói Egészségfej-
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lesztõ Intézet munkatársait hívtuk el, hogy játékos formá-
ban szerezzünk ismereteket a kézmosás fontosságáról, he-
lyes technikájáról.

Október 16-án pedig gondoltunk egy merészet, nyugod-
tan írhatom így, hiszen voltak pillanatok a szervezéskor,
amikor senki nem gondolta, hogy megvalósul ez a rendez-
vény…s az Önkormányzattal közösen szüreti bált rendez-
tünk. Boldogok vagyunk, hogy minden szervezési nehézség
ellenére a bál létrejött, és tiszta szívbõl írhatom, hogy fan-

tasztikusan sikerült! Nagyon szépen köszönjük a részvételt,
s a számos támogatást, melybõl az új játszóudvar árnyéko-
lását fogjuk megvalósítani!

Ha picit a jövõbe tekintünk, lassan közeledik a legszebb
ünnep az évben, melyre óvodánk is különféle programokkal
készül….az advent heteiben saját mini adventi koszorút ter-
vezünk az óvoda udvarán, hogy a gyermekekkel közösen
gyújthassuk meg a karácsony közeledtét jelentõ gyertyá-
kat, valamint adventi barkácsoló délutánok szervezését ter-
vezzük a családokkal közösen. Novemberben bábelõadás

(Folytatás a következõ oldalon.)
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(Folytatás az elõzõ oldalról.)

Kozma Miklós és felesége Nagy Ilona 50 évvel ez-
elõtt, 1971. szeptember 25.-én mondta ki a boldogító
igent a kállósemjéni római katolikus templomban. A
dolog érdekessége, hogy Felföldi János atya is abban az
idõben került a településre, és történetesen Õk voltak az
elsõ pár, akiket összeadott. Ehhez a szép személyes
emlékhez és a jeles évfordulóhoz csatlakozva, Felföldi
László a Pécsi Egyházmegye püspöke is szívbõl gratu-
lált, s egy köszöntõ levelet küldött az aranylakodalmát
ünneplõ párnak.

Szívbõl gratulálunk, s kívánjuk, hogy jó egészségben
még számos boldog évet töltsenek el egymás mellett,
szeretett családjuk körében.

Házassági évfordulók

64 éve jóban rosszban.
Dobó György és felesége Jolika néni

is lesz óvodánkban, elindul az iskolaelõkészítõ minitréning
a nagycsoportosoknak, folytatódnak a Bozsik edzések, s
megannyi apró izgalmas tevékenység, mely a gyermekeink
mindennapjait színesebbé teheti.

Szolnoki Mariann
intézményvezetõ

Kozma Miklós és felesége népes családja körében
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Egy gyerekház akkor sikeres, ha élet van benne
Gyerekházunk életében a nyár utolsó hónapja is tartal-

mas volt. Fejlesztõpedagógusunk, Szabóné Petõ Marianna
augusztus hónapban is a családok rendelkezésére állt.

A fõzõklub alkalmával málnalekvárt készítettünk a Gye-
rekház udvarán található málnából, a babakanál programunk
során pedig a cukkini lapcsánkát kóstoltattuk meg az apró-
ságokkal. Augusztus 21-én közremûködtünk a falunapon, ahol
csillámtetkót, arcfestést készítettünk a kicsiknek, valamint
kézmûves foglalkozást biztosítottunk részükre. A Kistérségi
Gazdanap keretében szervezett fõzõversenyen csapatunk a
harmadik helyezést érte el. A nyár végén 15 gyermek bú-
csúzott el a dolgozóktól és társaiktól. Nagyra nõtt aprósága-

gyermekek a
könyvekkel. Ez-
úton is szeretném
m e g k ö s z ö n n i
Blazsán Péterné
Ancikának a
zöldség felaján-
lását, melyet a fõ-
zõklub és baba-
kanál keretein
belül használunk
majd fel.

Szeretnénk az
elkövetkezen-
dõkben a már ed-
dig összegyûjtött
mûanyag kupa-
kokat elvinni a
kupakgyûjtõbe,

mellyel a rászorulóknak, a ne-
héz helyzetben lévõ családok-
nak, mûtétre váróknak próbá-
lunk segíteni ilyen módon.  Az
elõzõ évhez hasonlóan idén is
segíteni fogjuk a hátrányos
helyzetben élõ családjainkat
tartós élelmiszercsomaggal.
Nem tudni még, hogy a vírus
miatt lesznek-e korlátozások,
de készülünk decemberi ün-
nepi programsorozattal. To-
vábbra is fokozottan figyelünk
a higiéniai szabályok betartá-
sára és a folyamatos fertõtle-
nítésre. Várjuk szeretettel a

családokat minden hétköznap délelõtt!

Nagy Gabriella

Az egyik legszebb sátor a Kistérségi Gazdanapon

Délelõtti pillanatkép

Szegedi Johanna és anyuká-
ja rendeszeres látogatója a

gyerekháznak

ink a jövõben már
a bölcsõdében, óvo-
dában fognak játé-
kosan új ismerete-
ket szerezni. Mun-
katársaimmal min-
dent megteszünk
annak érdekében,
hogy a Gyerekhá-
zunk és annak cél-
jai, szolgáltatásai
és mûködésének
sajátosságai a kö-
zösségben jól is-
mertek legyenek.
Egy gyerekház ak-
kor sikeres, ha élet
van benne. Az el-
múlt két hónapban 13 fõ új gyermeket sikerült regisztrál-
nunk. A gyermekek többségben csecsemõkorúak. Terveink
között szerepel a babamasszázs szervezése is a védõnõ köz-
remûködésével. Szeptember végén részt vettünk egy úgy-
nevezett Ringató foglalkozáson, mely az Önkormányzat szer-
vezésében valósult meg. Gyerekházunk életében már ha-
gyománnyá vált, hogy minden évben ellátogatunk a Könyv-
tárba, ahol a meseolvasást követõen megismerkedhettek a
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Ringató foglalkozásvezetõ képzés
a kállósemjéni Kállay-kúriában

Új kezdeményezésnek adott otthont a Kállay-kúria szep-
tember végén. Reggeltõl estig szóltak a szebbnél szebb nép-
dalok, gyermekdalok a Ringató Foglalkozásvezetõi Képzés
résztvevõi által. A tanfolyamot vezette, és a bemutató fog-
lalkozásokat megtartotta: Gróh Ilona Magyar Örökség-dí-
jas, Nemzetközi Forrai Katalin-díjas zenepedagógus, a  Rin-
gató alapítója.

A  Ringató  foglalkozások célja, hogy oldott szeretetteli
légkörben a kisgyermekes szülõkkel megismertessék a ze-
nei nevelés lehetõségeit, a szülõk és a gyerekek átéljék a
közös éneklés és  játék élményét.

Nem a gyerekek megtanítása, nem a fejlesztés a cél!
Mindenekelõtt a  felnõttekben szeretnének kedvet ébresz-
teni az énekléshez.    Segítséget, bátorítást, útmutatást adni.

Cél, hogy már a legkisebb korban, érzékennyé, fogékonnyá
váljanak a gyerekek a jó zene, a mûvészetek iránt. Ezért
élõ énekszóval, mondókákkal, dajkarímekkel, hangszerjá-
tékkal veszik körül õket, és ha kedvük van bekapcsolódhat-
nak az ölbéli játékokba is.

A szeptember 27- okt 1-je között megvalósuló képzésen
13 érdeklõdõ vett részt, ketten közülük a Ficánka Óvoda
pedagógusai. A képzés során elméleti és gyakorlati oldalról

is megtapasztalhatták a Ringató módszertan mûködését, hi-
szen a tanfolyam során két alkalommal is tartottak Ringató
foglalkozásokat a helyi és környékbeli anyukák és kisgyer-
mekek részvételével, melyeken nagy számmal vettek részt
az érdeklõdõk.

Az Önkormányzat és a  Ringató  Alapítvány célja, hogy
a jövõben is segítse a tanfolyamot végzettek  Ringató  fog-
lalkozásvezetõi munkájának elindulását Kelet- Magyaror-
szágon.

Pisák Ágnes
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Nyugdíjasként is aktívan
Hosszú kényszerpihenõ után augusztusban meglátogat-

tuk Boldogkõ várát, ahonnan gyönyörködhettünk a környe-
zõ tájban. Innen a csodálatosan szép Aranyos völgyön ke-
resztül mentünk Baskóra, ahol a falu szélén fából faragott
szobrok üdvözölték az ide látogatókat.

A község hegyekkel körülvéve egy völgyben fekszik,
ahonnan nem vezet az út tovább. Száz házból áll, gyönyö-
rû görögkatolikus templommal.

zájárultunk gyûjtõmunkánkkal. Örömmel tölt el bennünket,
hogy részesei lehettünk ennek a sikeres kiadványnak.

Szeptember 23-án a Klub énekkara fellépett Nyíregyhá-
zán, a Megyei Közfoglalkoztatási Kiállításon.

A szeptember 25-i Kistérségi Gazdanap alkalmával kiál-
lítást rendeztünk a községben termesztett növényekbõl.

Itt is szeretném megköszönni Blazsán Péternek a papri-
kát, padlizsánt, Harsányi Ferencnak az uborkát, szilvát, Pi-
sák Jánosnak a batátát, burgonyát, almát és a sok tökfélét,

A jó étvággyal elfogyasztott ebéd után felsétáltunk a Kõ-
ris hegyre, ahonnan szép kilátás nyílt a két utcából álló fa-
lura.

Kis pihenõ után indultunk vissza, Erdõbénye, Bodrog-
keresztúron át a Bodrog partján vezetõ úton Tokajba, ahol
megálltunk egy kis borozgatásra, természetesen haza is
hoztunk egy-egy üveggel. Végül Nyírtelken fagylaltoztunk.

Kissé fáradtan, de kellemes érzéssel tértünk haza.
Következett a falunap – az Elszármazottak találkozója.

Kiállítást rendeztünk, ahol bemutattuk az általunk készített
tárgyakat, szövést, horgolást. A délutáni mûsorban fellépett
a népdalkörünk, természetesen nagy sikerrel.

A község múltjáról, mai életérõl szóló könyv bemutatása
is ez alkalommal volt, melynek elkészítéséhez mi is hoz-

Boldogkõváralján

Baskóra menet

A Kistérségi gazdanapon

Papp Miklósnak a szántóföldi növények terméseit, magva-
kat, Csordás Józsefnénak kiállításunk legnagyobb díszét, a
két óriás sütõtököt. Köszönet mindenkinek, aki bármivel
hozzájárult kiállításunkhoz.

A fõzõversenyen is részt vettünk, Bakonyi betyárlevest és
szilvalekváros fánkot készítettünk. Kevésnek bizonyult a 250
db, mely pillanatok alatt elfogyott. Legközelebb megemel-
jük a mennyiséget. Ígérjük!
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Nagy szerepe, felelõssége van a szülõknek abban,
hogy gyermekük olvasóvá váljon

Az el-
múlt évben
a koronaví-
rus járvány
miatt a gye-
rekek nem
látogathatták
könyvtárun-
kat, elmarad-
tak a már meg-
szokott kéz-
mûves foglal-
kozások is, az

elsõ osztályosok
be sem iratkoz-

hattak. Nyár
elején a jár-
ványügyi kor-
l á t o z á s o k
megszûnése

után többféle módszerrel próbáltuk becsalogatni a könyv-
tárba az olvasókat. A nyári olvasópályázat közeledtével
levelet írtunk a kisiskolás gyerekek szüleinek. Felhívtuk a
figyelmüket az olvasás fontosságára, a nyári olvasópályá-
zat indulására, valamint beiratkozási lapot is küldtünk min-
denkinek. Kértük a szülõket, hogy kísérjék el a gyerekei-
ket a könyvtárba.

mutatott be a gyerekeknek, ezután megismerkedhettek a
könyvtári kölcsönzés szabályaival, majd kézbe vehették a
sok szép könyvet. Mindenki beiratkozási lapot kapott. A gye-
rekek nagyon jól érezték magukat, a következõ napokban
pedig sokan beiratkoztak a könyvtárba.

Hetedik éve már, hogy a népmese napján játékos nép-
mese vetélkedõre hívjuk a harmadik és negyedik osztályos
tanulókat. A vetélkedõ elõtt Benedek Elek és Erdész Sándor
életébõl és munkásságából összeállított egy feladatlappal
selejtezõt tartottunk, az évfolyamonként legjobb kilenc ta-
nuló alakíthatott csapatot. Ebben az évben Benedek Elek
Az aranytulipán és Az égig érõ fa címû meséibõl állítottuk
össze a játékos hétpróba vetélkedõt. A gyerekek alapos fel-
készülésének köszönhetõen nagyon szoros volt a verseny,
amelynek eredménye a következõ lett: Az elsõ helyezett a
4. osztályos Mesetudósok csapata lett (Bistei Hanna, Belicza
Boglárka, Gulyás Netta), második lett a harmadik osztályos
Malackák csapata (Udvari Anna, Orosz Levente, Nagy Zol-
tán), a harmadik pedig a 4. osztályos Farkasok csapata (Asz-
talos Ferenc, Bukta Máté, Vámos Máté).

2006 óta az Informatikai é Könyvtári Szövetség minden
év októberében meghirdeti az Országos Könyvtári Napokat.
A könyvtárak ilyenkor országszerte különbözõ programok-
kal hívják fel a figyelmet arra, hogy a könyvtáraknak mi-
lyen fontos szerepe van az olvasás, a tanulás folyamatában.
A rendezvények szlogenje évente változik, az  idén a kö-
vetkezõ volt: Együtt. Mûködik! Most különösen helytálló ez
a jelmondat, mert a koronavírus járvány miatt sokáig elma-
radtak a személyes találkozások. Könyvtárunk minden év-
ben kapcsolódik a programokhoz. Az idén október 6-án dél-
elõtt vendégül láttuk a helyi „Törpicur” Gyerekházba járó
gyerekeket. Õk is megnéztek egy papírszínházi mesét. Az
anyukáknak könyveket ajánlottunk, a gyerekek lapozgat-
ták a sok szép mesekönyvet, rajzoltak, barátkoztak a könyv-

Szeptember 30. Benedek Elek születésnapja, a Magyar
népmese napja. Könyvtárunk 2012 óta színes, változatos
programokkal várja a gyerekeket. Az idén meghívtuk az
elsõ és másodikos osztályokat, valamint a Ficánka Óvoda
középsõ és nagy csoportját egy könyvtárlátogatásra. Könyv-
tárvezetõnk, Hollósiné Erzsike egy papírszínházi mesét
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tárral. Nagy sikere van a kölcsönzõ térben elhelyezett gye-
rekméretû faasztaloknak, székeknek, amelyen szívesen raj-
zolgatnak és könyvet nézegetnek a
legkisebbek.

Könyvtárunk legfõbb küldetése a
gyerekek olvasóvá nevelése. Igyek-
szünk minden korosztály számára ér-
tékes, szép könyveket vásárolni, va-
lamint olyan programokat szervezni,
amelyekkel becsalogathatjuk az ol-
vasókat a könyvtárba. Egyik ilyen
programunk a nyári olvasópályázat,
amelyet az idén már tizenharmadik
alkalommal hirdettünk meg. Július 1-
tõl szeptember 30-ig kölcsönözhetnek
érdekes olvasnivalókat a gyerekek,
amelyekhez feladatlapokat készítünk,
ezeket pontozzuk.   A vírusjárvány kor-
látozásai miatt a gyerekek is elszok-
tak a könyvtárba járástól, így a ko-
rábbi évek 50-60 résztvevõjével szem-
ben az idén csupán 19 gyerek, fõleg
alsó tagozatosak vettek részt ebben a
programban. Nagy szerepe, felelõssé-
ge van a szülõknek, nagyszülõknek
abban, hogy gyermekük olvasóvá vál-
jon. Azt tapasztaljuk, hogy amelyik
gyereket gyakran elkísérnek a könyv-
tárba, az nagy eséllyel könyvtárba járó
gyerekké, felnõtté válik.

A nyári olvasópályázat eredmény
hirdetését az õszi könyvtári napokon
tartottuk, amelyre az olvasókon kívül
meghívjuk a pedagógusokat, szülõket,
nagyszülõket is.  Évfolyamonként ér-
tékeltünk, és kiemeltük az elsõ három
helyezettet, de minden résztvevõ, aki
legalább egy mûvet elolvasott, könyv-
jutalomban és apró ajándékokban ré-
szesült. Az eredményhirdetés után
megvendégeltük a résztvevõket.

Az eredmények a következõk:

2. osztály: 1. Kántor Bíborka
2. Szegedi Panna és Szegedi Léda
3. Csákányos Bendegúz és Garai Tibor

3. osztály: 1. Csabai Zoé
2. Nyeste Máté és Udvari Anna
3. Nagy Zoltán és Szûcs Hunor

4. osztály: 1. Belicza Boglárka
2. Asztalos Ferenc

5. osztály: 1. Kormos Lara
2. Balogh Dzsenifer

6. osztály: 1. Tasnádi Valéria
2. Tamási Lara
3. Papp Alexandra

A könyvtár dolgozói
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Egészség Rovat – Segítõ gondolatok az egészség területeirõl

Vitaminok ABC-je
Vitaminoknak nevezzük azokat a szerves anyagokat,

amelyek elengedhetetlenek a sejtekben zajló anyagcsere-
folyamatokhoz, valamint közremûködnek azoknak a bioké-
miai folyamatoknak a szabályozásában, amelyek során a
táplálék hasznosul és energia keletkezik. A vitaminok nél-
külözhetetlenek szervezetünk számára, melyeket néhány
kivételtõl eltekintve nem képes elõállítani, külsõ forrásból
kell fedezni az igényeket. Megkülönböztetünk zsírban ol-
dódó (D, E, K, A) és vízben oldódó vitaminokat. Az utóbbit
nem képes a szervezetünk raktározni, ezért napi szinten
szükséges bevinni a szervezetünkbe!

A-vitamin (retinol): szerepet játszik bõr és nyálkahártyák
megújulásában, ezáltal a sebgyógyulásban, de számos
anyagcsere folyamat katalizátoraként is funkcionál.
Antioxidáns tulajdonságú, és elengedhetetlen a látáshoz, a
leégett bõr regenerálódásához is. Hiányában a haj száraz
lesz, a körmök elvékonyodnak, töredeznek, a bõr kiszárad,
megvastagszik, hámlani kezd, és fogékonyabb lesz a kór-
okozókkal szemben. A szürkületi vakság kialakulása és az
ízérzés csökkenése a leggyakoribb tünetei, igen súlyos eset-
ben pedig teljes vakság is felléphet. Táplálék források: máj,
vaj, tojássárgája, répa, sárgadinnye, spenót, sütõtök, tengeri
halak. Túladagolása esetén a következõ tünetek léphetnek
fel: a hajhullás, viszketés, hámlás, étvágycsökkenés, fejfá-
jás, hányás, májkárosodás. Különösen veszélyes ez a váran-
dósok számára, mert magzati károsodás is kialakulhat!

B-vitaminok: A B-vitaminok a bõr és a hajhagymák anyag-
cseréjében játszanak fontos szerepet. Növelik bõrünk
ellenállóképességét, erõssé teszik a hajat, védenek a haj-
hullástól, és késleltetik az õszülés folyamatát. Hiányukban
fellép a szájzug berepedezése, a bõr vörössé, duzzadttá
válhat, hámlani kezd, az ajkak kicserepesednek. B2-vita-
min megtalálható burgonyában, spenótban, tejtermékekben,
aszalt gyümölcsökben, gombában, tojásban. A B5-vitamin
szinte minden élelmiszerben megtalálható, így többek kö-
zött a belsõségekben, hüvelyesekben, brokkoliban, tojásban.
A B6-vitamin fõ forrásai a banán, az avokádó, a tojás, a máj
és az élesztõ. A biotin (B7-vitamin), egészségesebbé teszi a
hajat és a körmöket, hiányakor bõrgyulladással, a szõrzet
kihullásával, a körmök feltöredezésével számolhatunk. Fá-
radékonyság, étvágycsökkenés, depresszió, magas kolesz-
terinszint is a hiánytünetek közé tartoznak. A biotin forrásai
a máj, élesztõ, dió, paradicsom, hal, gabonafélék és a tojás-
sárgája. A B-vitaminok családjába tartozó folsav a vörösvér-
testek képzõdésében vesz részt, továbbá késlelteti a haj
õszülését is. Várandósság alatt különösen fontos a megfele-
lõ mennyiségû bevitele, hogy megelõzzük a magzat
velõcsõzáródási rendellenességeit. A folsav megtalálható a
májban, élesztõben, olajos magvakban, zöld növényekben.

C-vitamin: antioxidáns, ami részt vesz a fertõzések elleni
küzdelemben. Elengedhetetlen a kollagén szintéziséhez, így
a rugalmas, feszes bõr kialakulásához. Segíti a vas bélben
történõ felszívódását, a sebgyógyulást, valamint lassítja a bõr

öregedési folyamatait. Hiányában a bõr fakó lesz, nehezeb-
ben tartja meg a nedvességet, így korábban kezd el öregedni,
továbbá pigmentfoltok képzõdhetnek rajta, kis pontszerû be-
vérzések jelenhetnek meg. Mivel vízben oldódik, nem raktá-
rozódik, ezért juttassuk be minden nap C-vitaminban gazdag
friss gyümölcsök - citrusfélék, kivi, csipkebogyó és friss zöld-
ségek (saláta, paradicsom, paprika, káposzta) - formájában.

D-vitamin (kalciferol): A D-vitamin legismertebb hatása
a csontok épségének megõrzése, mely döntõ mértékben a
kalcium-háztartás szabályozásán keresztül történik. A kal-
cium a csontok alapvetõ építõanyaga, mely a bélbõl szívó-
dik fel, ehhez pedig D-vitamin szükséges. Hiánya vagy ala-
csony szintje számos betegség kockázatát növelheti, a da-
ganatos megbetegedések, szív-érrendszeri betegségek,
magasvérnyomás, agyérzés, meddõség, asztma, valamint a
2-es típusú cukorbetegség és túlsúly. Az alacsony D-vitamin
szint, kétszer nagyobb esélyt ad a depresszióra, és a figye-
lem, koncentrálóképesség zavarára. Jótékony hatású sclerosis
multiplexben, gyulladásos reumatológiai és egyéb autóim-
mun kórképekben. Megtalálható a kefirben, joghurtban,
kemény sajtokban, margarinban, halakban, tojássárgájában.

E-vitamin (tokoferol): fontos szerepet tölt be szervezetünk
fehérje-, szénhidrát-és zsíranyagcseréjében, valamint a fo-
lyadékháztartásban. A betegség utáni felépülésben segítsé-
get nyújt, fokozza a sejtek regenerációját, így segítve a le-
gyengült állapot megerõsödését. Az E-vitamin fontos szere-
pet játszik a sejtfalak jó állapotának megtartásában, a bõr,
az idegek, az izmok, a vörösvérsejtek, a vérkeringés és a
szívmûködés egészségének megõrzésében. Hozzájárul az
öregedési folyamatok gátlásához, segít az idõskori látáséles-
ség megõrzésében, csökkenti a magas vérnyomás kialaku-
lásának kockázatát. A növényi olajok, vagyis a napraforgó-
, búzacsíra-, tökmag-, olíva-, lenmag-, kukoricaolaj, a ga-
bonacsírák, a mogyoró, mandula, az édes burgonya, a hü-
velyes növények, a gyümölcsök, a gabonapelyhek, a dió,
mazsola, a zöld leveles zöldségek, az állati eredetû élelmi-
szerek közül a hús, a máj és a tojás tartalmaz jelentõsebb
mennyiségû E-vitamint.

K-vitamin: részt vesz a csontanyagcserében és a véralva-
dásban. Hiányában alakulhat ki elhúzódó véralvadás. A K-
vitamin csökkenti az érelmeszesedés és a szív- és érrend-
szeri betegségek kockázatát. Sok élelmiszer tartalmazza,
karfiol, kelbimbó, kelkáposzta, karalábé, spenót,
savanyúkáposzta, sajt, tojás.

Besenyei Zsófia
EFI munkatárs

Egészségfejlesztési Iroda Nagykállói Járás
4320 Nagykálló, Szabadság tér 13.
Telefon: 42/599-700 /2151
E-mail: efi.nagykallo@gmail.com
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Kistérségi Gazdanap
Szebb napunk nem is lehetett volna szeptember 25-én

(szombaton), amikor is megrendezésre került a Kistérségi
Gazdanap településünkön. Régóta dédelgetett álmunk va-
lósulhatott meg a Vidékfejlesztési Program támogatásával.
A rendezvény elõkészítését már hetekkel elõtte megkezd-
tük. Felkerestük, és felkértük a kistérségi gazdákat, hogy
mezõgazdasági gépeiket vonultassák fel egy kiállítás ere-
jéig. Fõzõversenyt hirdettük, amelyre intézmények, egye-
sületek, családok és baráti társaságok jelentkezését vártuk.
Felvettük a kapcsolatot az elõadókkal és megszerveztük a
színpadi programot is. Nagy gondot fordítottunk arra is, hogy
a rendezvényhelyszín stílusos díszítést kapjon, mert ez is
nagyban befolyásolja az emberek hangulatát. Itt szeretném
megköszönni a Ficánka Óvoda dolgozóinak a munkáját,
amellyel igazi õszi hangulatot varázsoltak a Piac térre.

Annyi mindenkinek köszönettel tartozunk, akik munká-
jukkal, felajánlásaikkal és segítségükkel hozzájárultak a nap
sikeréhez, hogy talán kevés is volna neki ez az oldal. Ép-
pen ezért név nélkül, köszönetet mondunk minden gazdá-
nak, akik a legszebb gépeiket vonultatták fel, valamint azok-
nak, akik adományaikkal segítették elõ a dekorációs ele-
mek elkészülését. Köszönet minden egyes fõzõ csapatnak a

Öröm volt látni, hogy a fõzõsátrak micsoda pazar, és fan-
táziadús díszítést kaptak, s, hogy milyen versenylázban égtek
a csapatok, hiszen mindenki nyerni akart. Köszönet a szak-
avatott zsûrinek, hogy  magára vállalta ezt a nehéz felada-
tot, hiszen jobbnál-jobb ételek kerültek a felszolgálásra. A
képzeletbeli dobogó legfelsõ fokára végül a KSB Csemege
üzlet csapata állhatott fel. A II. helyen a Kállósemjén és
Környéke Galamb- és Kisállattenyésztõk Egyesülete, míg a
III. helyen a Törpicur Gyerekház csapata végzett.

A délelõtt folyamán egy izgalmas és látványos HSMA
erõs emberek versenyének lehettünk szemtanúi.  5 erõs
ember, közöttük Csekk Sándor helyi lakos versengett a baj-
noki címért. A gyõzelmet végül Szabó Gyulának sikerült
megszereznie. Ezt követõen a gyerekek is harcba szálltak a
kitüntetõ címért, amelyet nagy küzdelemben Szabó Gábor
(10 éves) nyert meg. A színpadon a Rózsafa Citerazenekar,
az Operett Voices Társulat tagjai és Csocsesz szórakoztatta
a nagyérdemût.

lelkesedéséért, és a zsûrinek az igazságos értékelésért. Kö-
szönet a Galambász Egyesületnek a gyönyörû galambokért,
amelyeket újfent nagyon sokan megcsodáltak és nem utol-
só sorban a Nyugdíjas Klubnak, akik stílusosan mezõgazda-
sági terményekbõl készítettek kiállítást. Csak reménykedni
tudok, hogy nem hagytam ki senkit a sorból, hisz valóban
nagyon sokan hozzájárultak a nap sikeréhez.

Bízunk benne, hogy ezzel az alkalommal hagyományt
teremtettünk, s bár nem vagyunk elégedetlenek, reméljük,
hogy jövõre még nagyobb részvétel mellett szervezhetjük
meg a II. Kistérségi Gazdanapot Kállósemjénben.

– psza –
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Kállósemjén Nagyközség
Önkormányzatának lapja

Megjelenik negyedévente

E l h a l á l o z t a k

Gólya hozta

Házasságot kötött

Bákonyi János
Berki Barbara
Toldi Endre Vince
Molnár Béláné

(Pintér Anna)
Széplaki István

Üveges Mihályné (Páll Mária)
Varga Ádám
Ignéczi Sándorné (Hollósi Ilona)
Nyisztor Antalné (Papp Mária)
Ari János
Nagy Ferenc

Nagy Zoltán Tamás és Csoba Beáta
Tóth Péter és Vadász Anita
Turóczi Gergely Vince és

Vasvári Ilona
File Tibor és Elek Krisztina
Michnea Dániel Jácint és

Gajdos Georgina
Bihari József és Nagy Tünde

Tóth Dávid és Török Noémi Piroska
Barzó József Pál és

Szolnoki Adrienn Erzsébet
Petró Róbert és Nemes Nikoletta
Hamza Tamás és Nagy Vivien
Görög Róbert és Bukta Orsolya
Lemák Lajos és Szilágyi Klára

Zsiros Zoltán és Fehér Afrodité Éva
Hepp András és Gyulai Beáta

Erdei Lilien

Köszöntöttük szépkorú lakosainkat!

Farkas Krisztina
Rézmûves Liliána

Berki Medox
Milán

Lovas Panna

Kovács Zsombor

Kapitány
Kornél

Palcsák
Boglárka

Nemes szép élethez nem kellenek
nagy cselekedetek csupán
tiszta szív és sok-sok szeretet!„

                           -Pázmány Péter-

Szeptember hónapra két szépkorú
lakosunkat is köszönthettük 90. szüle-
tésnapjuk alkalmából. 14-én (kedden)
Belicza László polgármester úr Kocsis
Jánosné, (született: Fodor Ilona), majd
két hét múlva, 28-án, Herczku Jánosné
(született: Moldván Mária) részére, adta
át az Orbán Viktor miniszterelnök úr

által aláírt emléklapot az idõsek iránti
tisztelet és hála jeléül, és kívánt jó
egészséget, további békés, boldog éve-
ket mindkét szépkorú lakosunknak.

E szép, kerek évfordulót ünneplõ Ica
és Marika nénit ajándékcsomaggal kö-
szöntötte Harsányiné Dr. Teremi Sarol-
ta jegyzõasszony is.

Kívánunk minden szép kort elért la-
kosunknak további egészségben eltöl-
tött békés, boldog éveket!

Hollósiné Szálkai Melinda
anyakönyvvezetõ

Herczku Jánosné polgármester úr és jegyzõasszony társaságában

Kocsis Jánosné 90 éves


